

दि. 14 एप्रिल 2018 रोजी व्याख्यान, पथनाटय सादरीकरण पुस्तक वाटप व विविध शासकीय योजनांची माहिती देऊन बार्टीमार्फत महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या 127 व्या जयंतीनिमित्त समता सप्ताहाची सांगता व ज्ञान दिवस संपन्न

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, बार्टी, पुणे मार्फत दि 8/04/2018 ते दि. 14/04/2018 दरम्यान महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या 127 व्या जयंती निमित्त समता सप्ताह व दि 14 एप्रिल 2018 हा दिवस ज्ञान दिवस म्हणून साजरा करण्यात आला.

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जिल्हाधिकारी कार्यालय, पुणे येथील पुतळ्याला पुष्पहार करून बार्टीचे मा. महासंचालक कैलास कणसे यांनी अभिवादन केले व मानवंदना देऊन जयंती दिनाची सुरुवात केली.

दि. 14 एप्रिल 2018 रोजी बार्टीच्या पुणे येथील मुख्यालयात आयोजित ज्ञान दिवस व समता सप्ताहाचे सांगता समारंभासाठी मा. अनंतकुमार ताकवाले, पारपत्र अधिकारी हे या कार्यक्रमाला प्रमुख अतिथी म्हणून लाभले. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून कार्यक्रमाला सुरुवात झाली. प्रारंभी प्रमुख पाहुण्यांच्या हस्ते फित कापून व लाभार्थ्यांला पुस्तक वाटप करून बार्टीच्या पुस्तक वितरण स्टॉलचे उदघाटन करण्यात आले.

याप्रसंगी बार्टीचे मा. महासंचालक, कैलास कणसे, यांच्या हस्ते पुष्पगुच्छ व पुस्तके भेट देऊन मा. पारपत्र अधिकारी अनंतकुमार ताकवाले यांचे स्वागत करण्यात आले.

मा. अनंतकुमार ताकवाले, पारपत्र अधिकारी यांनी आपल्या भाषणात डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी देऊ केलेल्या मानवतावादी आणि विज्ञाननिष्ठ बौद्ध धम्माची माहिती दिली आणि डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांना सुशिक्षित वर्गाकडून अपेक्षित असलेली सामाजिक बांधिलकी जोपासण्यासाठी आवाहन केले.

मा. कैलास कणसे, महासंचालक, बार्टी यांनी त्यांच्या भाषणात वस्तूनिष्ठ कार्य करून समाजातील शेवटच्या घटकापर्यंत योजनांचे लाभ पुरविण्याकरीता एक चळवळ बार्टीच्या माध्यमातून उभारण्याविषयी मानस व्यक्त केला

डॉ. नितीन हांडे, सहाय्यक प्रकल्प संचालक, कौशल्य विकास विभाग, बार्टी, पुणे यांनी स्वरचित भिमवंदन सादर करून गीतातून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांना अभिवादन केले.

बार्टीच्या मा. निबंधक सविता नलावडे यांनी कार्यक्रमाची प्रस्तावना केली. बार्टीच्या कार्याची माहिती देण्याबरोबरच बार्टीने मा. महासंचालक कैलास कणसे यांच्या मार्गदर्शनाखाली सुरु केलेल्या उपक्रमांची उपस्थितांना माहिती दिली. यात प्रामुख्याने पुण्यापासून गडचिरोली पर्यंत सुरु करण्यात येणाऱ्या बार्टीच्या मार्गदर्शन केंद्रांची आणि एम.पी.एस.सी., यु.पी.एस.सी. करीता लाभार्थी संख्येत केलेल्या वाढीबाबत माहिती दिली.

डॉ. मुकेश दुपारे, प्रकल्प संचालक, प्रशिक्षण विभाग, बार्टी, पुणे यांनी आंबेडकरवाद, तत्व व व्यवहार या विषयावर उपस्थितांना मार्गदर्शन केले. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या राजकीय, सामाजिक, शैक्षणिक, धार्मिक व सांस्कृतिक अशा विविधांगी कार्याची व विचारांची त्यांनी आपल्या व्याख्यानातून माहिती दिली.

डॉ. राजू आडागळे, सहाय्यक प्राध्यापक, संशोधन विभाग, बार्टी, पुणे यांनी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचे जाती निर्मूलनविषयक विचार या विषयावर मार्गदर्शन केले. जाती निर्मूलनाकरीता डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी मांडलेल्या सिद्धांतात सहभोजन, आंतरजातीय विवाह आणि जातीविषयक मानसिकतेत बदल या सुचविलेल्या उपायांबाबत माहिती देण्याबरोबरच जातीनिर्मूलनाच्या सदर प्रयत्नांना दिलेल्या संवैधानिक व कायदेशीर आधाराची माहिती त्यांनी दिली.

बार्टीच्या समतादूतांनी आपले पथनाटय कलाविष्कारातून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचा आम्ही प्रथमतः आणि अंतिमतः भारतीय आहोत हा संदेश देऊ केला.

डॉ. हृषिकेश देशमुख यांनी उपस्थितांना आरोग्यविषयक मार्गदर्शन केले.

सदर कार्यक्रमामाचे आभार प्रदर्शन रूपाली आवले, प्रकल्प संचालक, कौशल्य विकास विभाग, बार्टी, पुणे यांनी व सूत्रसंचालन आरती डोळस, प्रकल्प संचालक, प्रकाशन व प्रसिद्धी विभाग, बार्टी, पुणे यांनी केले. राष्ट्रगीताने कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली.

सदर दिवशी बार्टी, मुख्यालय, पुणे येथे विविध शासकीय विभागांमार्फत राबविण्यात येणाऱ्या कल्याणकारी योजनांची माहिती देणाऱ्या स्टॉल्लसचे आयोजन करण्यात आले होते. यात,

I.साहित्यरत्न लोकशहिर अण्णाभाऊ साठे विकास महामंडळ, मर्यादित, मुंबई.

II.वसंतराव नाईक विमुक्त जाती व भटक्या जमती विकास महामंडळ, मर्यादित, मुंबई.

III.महात्मा फुले मागासवर्ग विकास महामंडळ मर्यादित, मुंबई..

IV.संत रोहिदास विकास महामंडळ मर्यादित, मुंबई.

V.आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था.

- बार्टीमार्फत 85 टक्के सवलतीच्या दराने विविध पुस्तकांचे वितरण करण्यात आले.
- माहिती व जनसंपर्क महासंचालनालय, महाराष्ट्र शासन यांचे मार्फत प्रकाशित डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या अष्टपैलू व्यक्तिमत्त्वावर आधारित लेख असणाऱ्या जयंती विशेषांकाच्या प्रति समतादूतांमार्फत विविध समाजघटकांना वितरित करण्यात आल्या
- तरुण भारत वृत्तपत्राद्वारे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या कार्यावर आधारित काढण्यात आलेल्या विशेष पुरवणीचे वितरण करण्यात आले.

याव्यतिरिक्त समता सप्ताहा दरम्यान महाराष्ट्रभर विविध संस्था, संघटना, विद्यार्थी, सामाजिक कार्यकर्ते व नागरिक यांचेमार्फत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त राबविण्यात येणाऱ्या प्रबोधनात्मक कार्यक्रमांमध्ये मान्यवर, स्पर्धक इ. ना वितरणासाठी 85 टक्के सवलतीच्या दरात पुस्तके उपलब्ध करून देण्यात आली.